

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 188 (10352)

Суббота, 29 сентября 1990 г.

Цена 3 коп.

КАРТОФЕЛЬ: ОТ ПОЛЯ ДО ПРИЛАВКА

ЗАГЛЯНЕМ В ОВОЩНЫЕ МАГАЗИНЫ

Картофель в народе не зря именуют вторым хлебом. Без него, как известно, у нас на Руси не обходится ни один обед. Нынче же этому продукту отводится особое место в нашем меню, ему предстоит заменить исчезнувшие с прилавков магазинов крупы и макаронные изделия. Вот почему так много внимания уделяет наша газета нынче «картофельной» теме.

В 182 номере за 21 сентября мы рассказывали о том, как идет закладка картофеля на овощной базе городского торга на зимнее хранение. Это, так сказать, наши городской НЗ (неприкосновенный запас), который будет пущен в ход лишь с ноября, с таким расчетом, чтобы хватило до нового урожая. Но пытаются людям надо и сегодня, а свои сады-огороды, где хоть мешок или два да выращивают их владельцы, есть далеко не у каждого. Стало быть, параллельно с закладкой на длительное хранение должны и сегодня обеспечиваться картофелем овощные магазины.

Так ли это? Если судить по сетованиям и жалобам горожан, особенно тех, кто днем не располагает возможностью стоять подолгу в очередях, с картофелем и сегодня тяжко. Вечером его практически купить невозможно. Даже в специализированных овощных магазинах. Люди вынуждены идти на единственный в нашем городе базар, где стоимость этого продукта вдвое выше государственной. Да к тому же и на рынке нынче не густо.

Вот как, например, выглядела ситуация с картофелем в минувшую среду. Было немногим более одиннадцати часов, но даже намека на бойкую торговлю этим овощем не наблюдалось.

Был тут один эстонец с утреца, вмг продал пару мешков, по 50 копеек за килограмм. Дорого, а что делать? Жаль, что опять не успела ухватить, — посетовала мне

знакомая женщина, направляясь в овощной магазин, что на улице Кирова. Сюда только что прибыла машина, груженная ящиками с картофелем. Прибыла она, как выяснилось, из совхоза «Аврора», а продукция этого хозяйства отличается хорошими вкусовыми качествами. Пока рабочие магазина разгружали ящики, в торговом зале установилась

бывать, никогда мы не научимся думать и о других.

— Да ладно. Они вот сейчас нахалают, а весной нам же с вами по рублю за кг будут отвешивать, — проворчала она из покупательниц. И в ее словах ведь есть доли правды. Только как проверишь, кто берет на свою семью, а кто с целью спекулятивной?

Ну, а мы вновь на овощной

базе. Интересуемся, какая здесь на сегодня ситуация.

— Из 2400 тонн, которые надо заложить, имеем пока в наличии только 1700 тонн. Ирическ, почти 400 тонн уже завезли со стороны, неся, кстати, большие транспортные издержки. А наши совхозы так и не выполняют свои договорные обязательства. Выполнит их только совхоз «Аврора», который из 450 тонн уже сдал почти 400. Тонн триста обещает еще привезти совхоз «Родина». Пока он выполнил свой договор лишь наполовину. А совхозы «Сланцевский», «Старопольский» и «Осьминский» уже точно и наполовину не выполняют планы. Продолжаем завозить из Эстонии, других районов области. Во всяком случае, предпринимает наше руководство все возможное. Но, естественно, что цена такого картофеля будет намного выше, — вот так обрисовала положение товаровед базы Л. Г. Анисимова.

Далее нашим маршрутом были определены совхозы «Родина» и «Аврора». По нашим подсчетам, здесь картошки собрали гораздо больше, чем сдают, естественно, с учетом и семенного. А по пути завернули в овощной магазин № 13, что в Большых Лучках. Здесь царило полное уныние. Ни картошки, ни капусты, ни даже «экзотических» фруктов. Пустой торговый зал, пустые пол-

и. Видно, и в самом деле жители этого района города попали за что-то в немилость не только к работникам общепита, но и горторга.

Но самое парадоксальное, что не заметили особого оживления и в самих совхозах. В «Авроре» к 16 часам вообще свернули работу на картофельных полях и в хранилище, до предела заваленном горами картошки. И это в то время, когда более чем на 30 гектарах картофель еще томится в своих гнездах на полях. А что если грязнут морозы?

Никак не соответствовал чрезвычайному положению, объявленному еще в начале сентября, и ритм работы в совхозе «Родина». В картофельном хранилище, что в деревне Борки, копошилось всего несколько женщин-полеводов, набирая с насыпи мокрого картофеля ящики для совхозной столовой. А рядом, под навесом, ожидали своей участи горы моркови и свеклы, которые так ждут на базе торга. Очень непривычно видеть такое затишье в разгар уборочной страды.

И лишь в другом картофельном хранилище, принадлежащем монастырскому производственному участку, возглавляемому В. Ф. Ивановой, откуда сегодня после переборки отправляется продукция на закладку, почувствовали осенне напряжение. Сюда подъезжали трактор за трактором, груженные клубнями, набранными с буртами, а отсюда отправлялись машины на базу торга. Работа кипела. Подумалось: как хорошо, что не совсем перевелись еще на селе люди, знающие свой долг и честно исполняющие его. А иначе и в самом деле и на картошку придется в будущем заводить талоны. А, может быть, уже даже и нынче.

А. БЕДОВА.



Для швеи и организатора профсоюзной работы в пятой бригаде цеха № 1 фабрики «Молодость» Людмилы Кузнецовой перевыполнение плана на 20 процентов, можно сказать, ежедневная норма. И все это она делает при высоком качестве работы и возможности выполнить любую из 3—4 операций технологии пошивочного потока.

НА СНИМКЕ: Л. Л. Кузнецова.
Фото Д. Обручева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В октябре 1990 года созывается 3-я сессия горсовета (21 созыва). На повестку дня сессии выносится вопрос: «О состоянии и мерах по улучшению капитального строительства, благоустройства города и района».

Президиум, постоянная комиссия по вопросам строительства и архитектуры горсовета обращаются к жителям города и района с просьбой принять активное участие в подготовке сессии горсовета по данному вопросу. Все предложения, касающиеся повестки дня сессии, направляйте в плановую комиссию горисполкома: Почтовый пер., д. 3. Работает контактный телефон 2-46-33.

Президиум городского Совета народных депутатов.

уборку, и то, что овощи расхищаются с совхозных полей, а следовательно, в невыполнении планов виноват отдел внутренних дел. Но все эти причины выглядели недостаточно убедительно на фоне сложившегося катастрофического положения с закладкой овощей.

В конце концов, после взаимных препарательств и упреков, пришли к выводу, что необходимо обратиться с объявлением к горожанам и просить хоть и вилами выкопать оставшуюся на заливных водой полях картошку, чтобы спасти урожай.

Д. ПОНОМАРЕВ.

СОСТОЯЛСЯ очередной день депутата. На нем была заслушана информация о закладке картофеля и овощей на зимнее хранение. Были приглашены в полном составе руководители агропрома, которые держали ответ перед депутатами, как и чем собираются они кормить город до будущего урожая.

Из выступления исполняющего обязанности заместителя председателя исполнкома по сельскому хозяйству В. А. Чижова стало ясно, что возможности запастись «вторым хлебом» для города в полном необходимом объеме имеются. И хотя заложена на хранение только половина количества

картофеля, оговоренного в заключенных с совхозами договорах, но с учетом того, что они могут и обязаны сдать на хранение 2800 тонн, а также при закупке в Эстонии еще 800 тонн, план по закладке (с учетом осенней торговли) будет выполнен.

Из ответов на вопросы депутатов директора ПМО «Сланцевское» В. С. Минакова, а также директоров совхозов выяснилось, что те не очень стремятся отдавать картофель городу. Несмотря на то, что выполнение государственного пла-

на по поставкам на грани срыва, совхозы закладывают выкопанный картофель у себя на хранение сверх необходимого семенного фонда. У совхоза «Аврора» имеется возможность сдать еще 158 тонн, которые определены на корм скоту! В совхозе «Осьминский» сверх необходимого семенного фонда заложено 170 тонн. Как можно объяснить это, когда жителям города нечего будет есть целую зиму?

Вопрос был поставлен ребром: почему не выполняются Указы правительства, в кото-

План 9-ти месяцев—досрочно!

Все реже и реже балуют нас сельчане такими вот приятными сообщениями. А эта весть пришла с фермы Загривье совхоза «Сланцевский», где бригадиром коммунист Т. В. Семенова. Еще 20 сентября коллектив этой фермы выполнил план девяти месяцев по надою молока от каждой коровы и валовому производству молочной продукции. При плане 2806 и социалистическом обязательстве 3019 килограммов убой от каждой коровы составил уже 3073 килограмма.

Даже в сентябре, заключительном и самом сложном месяце пастбищного периода в содержании дойного стада, здесь среднесуточные удои от каждой коровы держатся на уровне 10,6 килограмма, что выше уровня прошлого года. А звено мастеров машинного доения, в составе которого К. В. Акилова, Р. А. Васильева, Т. В. Дектярева, М. И. Снеткова, Л. И. Шаманова, Л. Д. Федорова и подменная Н. А. Асенович, они еще выше — 11,3 килограмма.

С большим «плюсом» работает коллектив всей фермы с начала года. Он уже приближается к 100 килограммам. У загривских животноводов есть вся возможность достичь наконец-то четырехтысячного рубежа. Для такой большой фермы, где 800 коров, это будет большим успехом.

А. ГИНДОВА.

ПОРА БРАТЬСЯ ЗА ВИЛЫ

Каждому, кто впервые видел его, приходила в голову мысль: «Где-то я раньше встречал этого весьма приятного человека с прямым и честным взглядом?». Хм, где-то видел...». Он производит впечатление надежного товарища, помощника в бедах и трудностях, опоры в разного рода ситуациях, что преподносит нам судьба. С талантом провинциального актера, каковым сделала его жизнь, он входил в роли механика станции техобслуживания, следователя областной прокуратуры, главного инженера цементного завода по фамилии Лаурсон. Достаточно было набрать номер телефона одной из этих организаций, чтобы узнать: таких там не существует. Но никто этого не делал — ему верили безгранично. Колесников Анатолий Алексеевич, живя рядом с нами на главной улице города, ничего не предпринимал, чтобы быть незаметным, тем не менее его два года разыскивали как вора и мошенника. И не нашли бы еще долго, кто знает, если бы не его тяга к ласкающей уху скандинавской фамилии.

Мать, теперь уже 45-летнего сына Толи, очень добрая, чистенькая женщина пенсионного возраста плачет по нему каждый раз, когда он попадает в тюрьму, и каждый раз не теряет веры, читая строки его писем: «Мама, я пропал без тебя. Мама, береги себя». Как всякая мать, она жалеет свое непутевое чадо и надеется, что вот он вернется и... станет другим. Теперь она уже знает, что тюрьма не перевоспитывает, но надежда, как известно, уходит последней. А она пока, слава богу, не покинула эту бедную женщину, которая уже получила из-за сына инфаркт. Да-да, наверняка, из-за него, из-за его проделок. Был он когда-то хорошим мальчиком, славно учился, и соседи хвалили его, но врат всегда любил. И так соврет — думаешь: все правда.

Вот и недавно перед судом пришел и рассказываёт, что где-то в городе ограбили инкассатора, украли огромную сумму денег. Мама не поверила: город-то маленький, давно бы все говорили — судачили — об этом. Так нет же: Толя совершил убийство, что это так, а не иначе. Когда узнала, что соврал, спросила: «Зачем?». Он в ответ засмеялся: «Посмотреть — проверишь ли?».

Врат — это его хобби. Похоже, оно доставляет ему необычайное удовольствие, и закручиваясь на лживых виражах, он сам верит в то, что придумал.

И тут мне придется напомнить читателям историю, случившуюся полтора года назад в д. Изборовье с Иваном Федоровичем Степановым. Предполагаю, что она порядком надела читателям, тем не менее тяну и тяну с упрямством факты в газете только для того, чтобы помочь этому очень несчастному, одинокому, но не сгибающему под градом жизненных неудач человеку. Напомню, что за самовольную порубку деревьев (так это квалифицировалось на суде) он получил штраф в тысячу рублей, что составляет для него целое состояние, которого он не имеет, высчиты идут из небольшой пенсии, крохи остаются на еду, а также сочувствие односельчан, помочь общества Красного Креста и присоединившей свои небольшие деньги к нему одной добросердечной женщины. Но это так мало, что оказалось только моральную под-

держку, что, впрочем, тоже было нужно. И ничего — из областной прокуратуры, хотя ответ прокурора РСФСР подавал надежду на снискование к нищенскому положению Ивана Федоровича. Ничего — от совета ветеранов войны, в то время как Степанов — ветеран, инвалид войны, носящий в себе ее осколок. И нам было подумать, что в организации этих переживших многое людей не нашлось поистине милосердных к своему же, фронтовику.

Ожидая ответа из областной прокуратуры, и мы, газетчики, потеряли надежду получить его.

И вдруг... Вижу сквозь дождь и осень желтых листьев торжественно шагающего по улице Ломоносова, при всех своих наградах, Ивана Федоровича Степанова. Неужели, думаю, свершилось? Неужели же, она,

ЭТОТ

УСЛУЖЛИВЫЙ Лаурсон

справедливость, еще способна торжествовать на белом, в грязную сентябрьскую крапину света? И, наконец, дело И. Ф. Степанова, такое несложное и небезнадежное, но уже немноговерно замотанное по кругу бюрократической переписки, решилось в его благо?

Весь вид Ивана Федоровича говорил, нет, просто кричал о победе. И оказалось, что победа одержана, но совсем не в деле по части дров. Совсем-совсем в другом, несколько необычном для местной практики судебных дел.

«Мошенника наказали!» — поднял палец вверх Иван Степанов.

О самом главном, как выяснилось, что ввергло Ивана в пучину дурных и тяжких мыслей уже после нашей публикации, редакция не знала, не подозревала. Когда была опубликована корреспонденция «Беда Ивана Федоровича» («Знамя труда», № 140, 22 июля, 1989 год), ее прочитали не только праздные или еочувствующие подписчики.

Ознакомившись с корреспонденцией и тщательно с фактами, изложеными в ней, мужчина среднего роста, коренастый, со смуглым круглым лицом, черными прямыми короткими волосами, в верхней челюсти два зуба желтого металла (его искали по этим приметам) отправился в дальнюю деревеньку, где живет герой повествования, «посочувствовать».

Подошел с газеткой в руке к дому Храмовых, вежливо и скромно попросил показать дом Степанова.

Влезть в душу Ивана ничего не стоило — он был несчастен и рад любому приветливому, сочувственному слову.

Располагающий к себе человек представился работником областной прокуратуры, неким Павловым. В тот день мужики в деревне копали колодец, и Иван был там, где все, в общем деле, у него «хата не с краю», хотя в буквальном смысле это именно так. Вот в этот свой домишко на краю деревни и пригласил Степанов «следователя Павлова». «Ваше дело прекращено, деньги вам вернут, а председателю суда за такое неправедное

решение «влетит», — вот так обрадовал старика, потерявшего всякую надежду найти справедливость, собирающего было свести последние счеты с жизнью, «представитель закона».

— И что, Иван Федорович?

— Что-что, поверил я ему, старый дурак, побежал к соседке, занял 60 рублей и отдал ему, как он пояснил, на «судебные издережки».

Издережки на этом не были исчерпаны, на следующий день «следователь» не поленился — приехал снова в Изборовье на берег Долгого озера, сказал, что машина сломалась и пришлось маленько протопать пешком. И поставил Степанова в известность, что тот должен еще 60 рублей на всякие бумажные, якобы, дела, заставил написать какую-то липовую справку. «Я ему дал деньги и сказал: «Спасибо вам», на что он ответил: «Спасибо будешь давать позже».

Как можно было поверить? Очень просто. Когда

совместная жизнь продолжалась четыре дня, причем «инженер» настолько стал своим в квартире хозяинки, что она доверила ему ключи. Затем он попросил у дамы сердца «водолазку», так как было прохладно, взял немного денег на продукты и, объяснив все командировкой, выпив уже втихаря ее бутылочку сухого вина и прихватив золотишко, отправился в ленинградский ломбард и сдал перстень и цепочку на сумму около 400 рублей. А облагощенная гражданка, обнаружив пропажу и не дождавшись приглянувшегося мужчину, естественно, подалась в милицию. Словом, «если ляви, меня поймет любой, если денег нет — какая тут любовь». Следователя ОВД поразила ее бесконечная вера в мошенника: она сама выкупила золото из ломбарда, а потом очень эмоционально рассказывала, что после всего он явился к ней с цветами! Она все была готова простить.

К слову сказать, А. А. Колесников никогда в драм-кружке или театре не занимался, имеет сугубо среднетехническое образование, но даже гражданка К., получившая более высокое образование, с удовольствием смотрела, ничего не подозревая, этот четырехдневный спектакль с Лаурсоном в главной роли, пока Лаурсон

лесников не прятался — жил себе и жил.

Он подзабыл лицо гражданки Р., у которой на автовокзале увел две сумки с продуктами и деньгами, документами, и в Кингисеппе ему довелось пить с ее мужем горькую. Что-то показалось ей знакомым в этом лице, но... увы, тогда она его не узнала.

А ведь и ее он очень обидел. Она садилась в автобус с живым кроликом в руках и сумками. Вежливый гражданин поступил, как и положено джентльмену, взялся помочь женщине. Она вошла в автобус, а он с сумками пошел в другую сторону. Ловко. Просто. При Р. остался только кролик.

А еще он просто крал: шапку, чемодан, сумки. «У многих брал деньги в долг, но не возвращал, всем врал», — это из характеристики, данной администрацией совхоза «Сланцевский», где он работал весьма непродолжительное время.

Подвела его красивая не-русская фамилия, по ней и вышла на его след милиция. Вообще, он не лишен театральности и, похоже, он из тех людей, кто считает, что занимают место в жизни не по заслугам. Работать на производстве не хотел: то холодно, то грязно, то мало платят. Люди, подобные ему, страдают «звездной болезнью», мнят себя наполеонами, гордятся своей пусть мимолетной властью над людьми.

И как бы ни надеялась мама, ясно, что седьмая судимость не переубедит мошенника, не обяжет жить по чести и совести. Он не желает зарывать свой дьяволом данный талант в землю, и потому теперь уже признан особо опасным рецидивистом.

Впервые он попал в тюрьму по «хулиганке», избил матерей, потом был судим еще пять раз — за мошенничество и воровство, а этот — седьмой.

Обидно, гадко, горько чувствовать себя обманутым, ощущать торжество несправедливости. И тем, кто попался под руку мошеннику, должно быть немного легче от того, что он наказан. Суд обязал его вернуть украденное, и Ивану Федоровичу тоже. Вот только когда это будет? Они «там» иногда зарабатывают копейки в день.

Неприятный вкус встречи с ним останется на долгие годы, с церемониями влезая в души людей, он играл на их беде, на всяческой нехватке в нашей действительности. А не хватает не только вещей, но и сочувствия, сопереживания. Он обнадеживал, нес иллюзию светлого, доброго начала.

Как же больно и страшно было понимать, что все не так, каким черным казался свет, когда с треском разлетались стекла розовых очков.

Но эта публикация не в назидание юнцам и старикам, доверчивым, как дети, быть скрытыми и осторожными, жить с оглядкой и видеть в каждом неизвестном мошеннике (в нашем обществе и так достаточно подозрительности и страха). Следователь С. Я. Тимошевская заметила, что потерпевшие стесняются заявлять о мошенничестве, им неудобно по той причине, что они вроде бы сами отдали деньги. Но этого стесняться никак не следует. Напротив, хочется, чтобы люди были доверчивее, чтобы их души были распахнуты навстречу друг другу. Но это будет тогда, когда жить мы будем по-другому, а пока будни с невероятной скоростью плодят актеров, играющих на свой карман.

Н. ТОМС.

◆ Отчеты и выборы в первичных организациях КПСС

Воспитывать человека или гражданина?

На этот вопрос ищут ответ педагоги

И все-таки удивительно, как легко мы бросаемся из одной крайности в другую. Еще вчера мы твердо знали, что «наша цель — коммунизм», а сегодня — при разрешенном плюрализме мнений, не дав себе ни времени, ни труда задуматься о происходящем, можем все черной краской. Взимные обвинения, привлеченные набившими оскомину газето-журнальными штампами, звучат повсеместно. Мы не размыслим, не советуемся, но опять — в который раз! — боремся. Но... за «подлинную демократию». Уходит из наших взаимоотношений терпимость, сдержанность, такт. Подтверждает это и проведение многих партийных собраний.

Приятным исключением стало отчетно-выборное партийное собрание в школе № 11. Восемь коммунистов присутствовали на собрании (обычный по школьным масштабам «партийный кворум»), но вдумчивость и содержательность разговора, умение слушать и слышать друг друга могли бы стать примером для многих других партоганизаций.

Какова должна быть роль партийной организации в школе? Что должно объединять коммунистов? Об этом шла речь на партийном собрании.

С деполитизацией учреждений народного образования не согласен, — сказал секретарь партоганизации школы В. И. Ларионов. — Партийная организация может и должна найти работу в школе.

— В школьной комсомольской организации сейчас всего 23 человека. Как вести работу с ребятами? Быть или не быть комсомолу в школе? Я убежденный коммунист, двадцать шесть лет в партии, и задавать себе подобные вопросы не легко, — с волнением говорила директор школы Е. В. Петрова.

Во всех выступлениях на собрании звучала профессиональная и чисто человеческая озабоченность: как работать учителям на переломе, когда старые стереотипы не работают, а новых ценностей мы, увы, не создали.

Позволю небольшое отступление. Научно-исследовательский центр при Институте молодежи в рамках социологических исследований про-

вел анализ ценностных ориентаций детей и подростков 10—15 лет. Результаты были опубликованы в одном из недавних номеров «Учительской газеты» под заголовком «Нужна ли КПСС юная смена?» Вот некоторые цифры: верить в коммунизм продолжают около 20 процентов ребят, почти столько же не верят в возможность его построения, около 60 процентов не интересуются этим вопросом. В ответах на вопрос: «Кто является вашим идеалом в жизни?» реже всего звучали слова «знакомый коммунист, комсомолец». Из сидящих пионеров только 36 процентов хотят быть комсомольцами, только 8 процентов ребят связывают перспективу с поддержкой политики КПСС. Более чем у 80 процентов ребят общественный идеал полностью отсутствует.

Думаю, что и ребята наших школ, отвечая на подобные вопросы, высказали бы во многом схожие ответы. Так как же воспитывать сначала человека, а потом — гражданина? На партийных собраниях, в повседневном общении с учителями не редко слышишь: надо воспитывать ребят на общечеловеческих ценностях. Спору нет: добро, милосердие, сострадание к ближнему, честь и порядочность были и будут теми основами, без которых нет Человека. неважно — взрослого или подростка. Но не в одном ли ряду с перечисленным выше идут твердость убеждений, преданность идеалам, вера в свои силы и готовность употребить их не только на собственное благо? Да, есть разные идеалы, и долгое время мы тешили себя иллюзорными идеалами. Но разве не страшней та пустота в душах, которая возникает у ребят (да и не только у них!), когда оскверняются памятники В. И. Ленину, переименовываются в спешном порядке города и улицы, заново — в угоду «перестройке конъюнктуре» переосмысливается история?

Мы жалеем детей-сирот, брошенных родителями, но почему не жалеем других, брошенных нами, взрослыми, среди сегодняшней политической неразберихи? Почеку не болит голова за их

гражданское воспитание? Такая «деполитизация» уже сейчас дорого обходится обществу, и ни увеличение сети спецшкол, ни авральная работа комиссий по делам несовершеннолетних ситуацию среди подростков не изменят.

И, откровенно говоря, порадовала четкая, принципиальная позиция коммунистов школы № 11. В частности, в выступлении старшего учителя школы, ныне пенсионера, коммуниста П. И. Байдина прозвучало:

— Ребята слышат, читают много, но по-настоящему не разбираются в информации. Тем более им трудно это сделать, поскольку в нашей печати слишком мало публикаций, полемизирующих с антикоммунистическими, которых в избытке. Наша задача — помочь школьникам понять происходящее, расставить акценты в событиях прошлого и настоящего. Ориентация должна быть не на уничтожение, а на созидание и бережное отношение к истории.

Говорили на партийном собрании долго и о многих проблемах. Не обошли стороной и положение учителей: кадров не хватает, нагрузка на учителей из-за совместительства большая, не всегда удается качественно вести занятия. А отсюда и качество знаний у учащихся. Откуда же взяться убеждениям и высокой культуре? Эта тема заслуживает отдельного разговора.

Подчеркну главное: мы забыли золотое правило великого польского педагога и гуманиста Януша Корчака: «Реформы в жизни взрослых надо начинать в душах детей». И настрой коммунистов школы таков: нельзя отделить воспитание человека от воспитания гражданина. От того, какими вырастут наши дети, таким будет и наше общество. В принятом на собрании постановлении ясно записано: в сегодняшних сложных условиях нельзя отказаться от гражданского, политического воспитания школьников. И для коммунистов, и для беспартийных педагогов эта задача общая и необходимая.

А возглавил школьную партоганизацию в ходе выборов учитель истории А. Н. Кирилловский.

Е. КУРОЧКИНА,
инструктор идеологического отдела ГК КПСС.

НЕКОТОРЫЕ ЛЬГОТЫ РЕАБИЛИТИРОВАННЫМ ГРАЖДАНАМ

В связи с обращением отдельных граждан нашего района с просьбой ознакомить их с Решением Ленинградского областного Совета народных депутатов «Об оказании помощи реабилитированным гражданам, пострадавшим от незаконных репрессий» постоянная комиссия по законности и правопорядку сообщает, что этот документ основан на наказах не только наших избирателей, но и является плодом коллективного труда. Решение было принято 18 июля 1990 года, где говорится:

1. Временно, до установления Советом Министров СССР соответствующих льгот, предоставить гражданам, необоснованно репрессированным в 30—40-х и начале 50-х годов и получившим официальную

реабилитацию (имеющим на руках по этому вопросу постановление суда, прокуратуры или органов внутренних дел и государственной безопасности), проживающим на территории Ленинградской области:

1.1. Право пользования услугами специализированных магазинов и торговым обслуживанием, предусмотренным для инвалидов Великой Отечественной войны, а также право внеочередного обслуживания в торговых и бытовых предприятиях.

1.2. Право на внеочередное получение медицинской помощи в поликлиниках по месту жительства или ведомственных поликлиниках, к которым они были прикреплены до ухода на пенсию, а также право на внеочередное диспансерное обслужи-

вание, как это установлено для инвалидов Великой Отечественной войны.

1.3. Право на льготную (в размере 50% стоимости) оплату лекарств, приобретаемых по рецептам врачей.

1.4. Право обеспечения во внеочередном порядке квартирным телефоном при наличии к тому технической возможности.

1.5. Право бесплатного проезда на всех видах пассажирского транспорта (кроме такси) в пределах города или района области (включая районный центр) по месту жительства.

1.6. Пятидесятипроцентную скидку с установленных ставок квартирной платы и других коммунальных услуг (отопление, водопровод, газ,

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ БОЛЬШОГО ДЕЛА

...Вдоль небольшого кабинета протянулись два широких лабораторных стола, поверхность которых покрыта керамической плиткой. На них разместились различные приборы, штативы с закрепленными в них пипетками, склянки с реактивами, на которые наклеены этикетки с называнием и датой изготовления. А за столами лаборанты занимаются привычной работой — колдуют над содержимым в колбах и маленькими фарфоровыми чашечками, наполненными черным порошком. Обычно химики называют их тигелями.

Только не подумайте, что мы в какой-нибудь аптеке! Наш рассказ пойдет об отделе технического контроля завода «Сланцы», об одной из заводских лабораторий, где проводится химический анализ сырья и готовой продукции.

При входе в массивное здание, где и расположился отдел технического контроля, обращаешь внимание на то, как пустынно в его широких коридорах. Лишь изредка приоткроется дверь одного из кабинетов, и женщина в синем халате с серьезным лицом перейдет из одной лаборатории в другую, или соседнюю препараторскую за реактивом, которого не оказалось в лаборатории. А на дверях небольшая табличка сообщает, что сюда посторонним вход воспрещен.

Работает здесь и молодежь, но есть еще ветераны производства, которые именно здесь начинали свой жизненный путь. Так, Маргарита Григорьевна Косенкова работает в лаборатории с 1952 года, с самого пуска завода «Сланцы». Маргарита Григорьевна вспоминает свою жизнь, как в городе Печоры закончила педагогическое училище и по семейным обстоятельствам попала в Сланцы, решила работать на производстве. Для этого закончила курсы лаборантов на заводе, да вот и трудится до сегодняшнего времени.

По мере того, как строился завод, открывались новые цехи, и

Маргарита Григорьевна организовывала работу новых лабораторий, совершенствовала методики анализов, готовила специалистов. Она освоила не только методики всех заводских анализов, но и технологию заводского производства.

М. Г. Косенкова хороший наставник. За время работы на заводе обучила около шестидесяти учеников. Многие из них уже заняли высшие учебные заведения. Маргарита Григорьевна продолжает передавать свой опыт молодежи. Совсем недавно, две недели назад, у нее появилась новая ученица Юля Маркова, которая еще только познает маленькие хитрости большого дела.

Работа в лаборатории не легкая. Целый день перед глазами колбы, пробы, реактивы. Но есть в отделе технического контроля такая категория людей, которые всю жизнь отдали производству, и сейчас, когда появилась возможность уйти на заслуженный отдых, не смогут не работать. К таким людям можно отнести контролера отдела технического контроля З. Г. Глаголеву, которая, как и Маргарита Григорьевна, работает на заводе со дня его пуска. Ответственность на ней лежит огромная, она дает добро еще и на отгрузку готовой продукции потребителям не только в города нашей страны — Братск, Красноярск, Челябинск, но и на экспорт.

А пришла на завод Зинаида Гаврилова в 18 лет. Сначала работала на строительстве завода, а когда потребовалась контролер ОТК, то, не раздумывая, пошла на курсы контролеров.

За время работы в отделе технического контроля на продукцию, отправленную Зинаидой Гавриловой, не было ни одного замечания, а это самый главный показатель работы большого коллектива лаборатории и отдела технического контроля.

Ю. ВОРОНЦОВ.

НА СНИМКАХ: М. Г. Косенкова (слева) и З. Г. Глаголева. Фото Ю. Голубева.

электроэнергия). Гражданам, проживающим в домах без центрального отопления, предоставляется 50-процентная скидка со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению.

Просьба ко всем руководителям, в части касающейся данного решения Ленинградского областного Совета народных депутатов, беспрепятственно удовлетворять просьбы реабилитированных граждан, пострадавших от незаконных репрессий при наличии у них соответствующих документов, изложенных в пункте № 1.

В. АЛИЕВ,
председатель постоянной комиссии по законности и правопорядку.

ПАМЯТИ ГЕРОЯ

30 сентября 1990 года проводится VIII легкоатлетический пробег памяти Героя Советского Союза М. Д. Баранова. Старт на 20 км состоится в деревне Руя в 10 часов, на 10 км — в деревне Сижно в 10 часов 40 минут, на 5 км — на улице Садовая в 11 часов 30 минут, массовый забег на 2 км — в 12 часов 10 минут. Финиш — у Дома культуры горняков. Сбор участников в 8 часов 45 минут у Дома культуры горняков и в 9 часов — у кинотеатра «Труд». Тех, кто будет участвовать в забегах, к месту старта развезут на автобусе. Всех желающих приглашают на пробег.

Горспорткомитет.

**Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.**

**Вере Викторовне
МАРКОВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, личного счастья, благодарим за многолетний добровольческий труд.

Коллектив арендного предприятия «Трест № 63».

**Вере Викторовне
МАРКОВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, личного счастья, благодарим за многолетний добровольческий труд.

Коллектив кооператива «Партнер».

**Устини Авдеевне
КУКУШКИНОЙ**

От всей души поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, семейного счастья, благополучия, успехов в труде.

Коллектив кооператива ДОК «Рубин».

**Вере Тимофеевне
КРИВОЩАПОВОЙ**

От всей души поздравляем Вас с 55-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив районного узла связи.

**Лемби Ивановне
ГРИГОРЬЕВОЙ**

От всей души поздравляем с 75-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, хорошего настроения, всего самого最好的.

Дети, внуки, правнучка.

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

**МЕХАНИКА,
ФОРМОВЩИКОВ,
КРАНОВЩИКОВ башенных и мостовых кранов,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
МАШИНИСТОВ компрессорной установки,
СЛЕСАРЕЙ КИПА,
СТРОПАЛЬЩИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту грузоподъемных механизмов,
АВТОКРАНОВЩИКА,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ.**

Приглашаем желающих получить квалификацию крановщика башенных, козловых и мостовых кранов. Обучение — в учебном комбинате в Ленинграде.

5—3

**Зинаиде Константиновне
ГРИГОРЬЕВОЙ**

Коллектив Сланцевского лесокомбината поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Гильфану БАДРИСЛАМОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни!

Коллектив котельного цеха ТЭЦ СПЗ «Сланцы».

**Сергею Семеновичу
ДУБОВУ**

Сердечно поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив транспортного цеха СПЗ «Сланцы».

**Светлане ХАЛИПОВСКОЙ
и Игорю ИВАНОВУ**

Дорогие наши Света и Игорь! От всей души поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.

Родители.

**Светлане ХАЛИПОВСКОЙ
и Игорю ИВАНОВУ**

Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем вам любви, дружбы, верности.

Коллектив участка МДО шахты «Ленинградская».

**Наталье КРАВЧЕНКО
и Геннадию МАРКОВУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, верности и взаимопонимания на долгие годы. Будьте счастливы!

Коллектив цеха ДВ и ПСС СПЗ «Сланцы».

**Ирине КУПЦОВОЙ
и Валентину НЕСОЛЕНОМУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Пусть очарование этой счастливой для вас осени останется на всю жизнь.

Коллектив Сланцевской нефтебазы.

Т е л е в и д е н и е

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

30 СЕНТЯБРЯ

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортивного лото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников.

12.30 — Здоровье. 13.15 — Педагогика для всех. 14.15 — Бейсбол, жирафы, русское кантри и многое другое. Переадача 2-я. 15.15 — Настоятель.

Об игумении Псково-Печерского монастыря Олимпии. 15.40 — «Путешествие Гулливера». X. ф. 16.40 — Сельский час. 17.55 — Футбол. 19.50 — «Филипп Траум». X. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Филипп Траум». X. ф. 2-я

серия. 22.45 — О простом и вечном. 23.00 — Концерт. 23.20 — Футбольное обозрение.

23.50 — «Двенадцатая ночь». Фильм-спектакль. Песни А. Барыкина в исполнении автора.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Алмазы Якутии. 8.45 — Док. ф. 9.25 — Концерт. 10.00 — На экране служба ОИ. 10.20 — «Вам телеграмма». X. ф. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Видеоканал «Народное творчество». 14.25 — Коллаж. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Планета.

18.00 — Док. ф. 18.30 — Киноспортантин. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — «Транссибирский экспресс». X. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Киноспортантин.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильм. 8.50 — «Большая перемена». X. ф. 9.55 — Футбольное обозрение.

10.25 — Док. ф. 11.00 — «Песни Поморья». 11.25 — «Очевидное — невероятное». 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Приметы фестиваля.

16.15 — Док. ф. 16.50 — Концерт. 17.25 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Движение без опасности. 19.45 — Актуальное интервью. 19.55 — «Большая перемена». X. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Фильмопера. 23.50 — «Разговор в отсутствие героя». Конфликт в театре им. М. Н. Ермоловой.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Литература. 9. кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Н. п. ф. 10.35, 11.35 — История. 6. кл. 11.05 — Телезко. 12.05 — Док. ф. 13.20 — Док. ф. 13.50 — Телефильмы. 15.10 — Док. ф. 17.00 — Гостелерадио Марийской АССР. «ЮЗО». 17.30 — Н. п. фильм. 18.30 — Время. 19.00 — Концерт. 19.55 — Коллаж.

20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Док. ф. 20.55 — Теннис. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 — «С вечера до полудня». X. ф. 1-я серия.

ВТОРНИК, 2 ОКТЯБРЯ

6.30 — «120 минут». 8.30 — «Заяц, скрип и скрипка». Мультфильм. 8.45 — «Большая перемена». Худ. ф. 2-я серия. 9.55 — И. Л. Андроников. «Воспоминания о Большом зале». 11.25 — «Детский час». 12.25 — «Коллаж». 12.30 — «Время». 13.00 — «Это было... было...». 15.30 — ТСН. 15.45 — «Телеэко». Журнал. 16.15 — «Вишни цветут». Док. ф. 17.15 — Выступление участников цирковой студии г. Воронежа. 17.30 — Конгресс детских хоров. 18.00 — «Политические ди-

ЛОГИ». 19.10 — О. Эдгар. Интродукция и аллегро для квартета и камерного оркестра.

19.25 — «Недипломатические беседы». В передаче принимают участие: бывший государственный секретарь США доктор Генри Киссинджер и политический обозреватель В. С. Зорин. 19.50 — «Большая перемена». Худ. ф. 2-я серия.

21.00 — «Время». 21.40 — «Акцент». Музыкальная программа. 22.10 — Литературно-художественная программа «Слово». 23.10 — «ТСН».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Окружающий нас мир. 1. кл. 8.55, 9.55 — Н. п. ф. 9.05 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Музыка. 6. кл. 11.05 — Наш сад. 12.05 — «С вечера до полуночи». X. ф. 1-я серия. 13.10 — Ритмическая гимнастика. 13.40 — «Личное счастье». Телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.00 — Гостелерадио Удмуртской АССР «Заложники». 17.25 — Н. п. ф. 18.30 — Время.

19.00 — Гостелерадио Дагестанской АССР «Пой, ашуг». 19.15 — Хоккей. В перерыве (19.50) — Спокойной ночи, малыши. 20.45 — Теннис. 21.35 — Коллаж. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 — «С вечера до полуночи». X. ф. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

30 СЕНТЯБРЯ

16.25 — Телекуриер. 16.55 — Там, где живет Паутины. 17.10 — Мультфильм. 17.20 — Поколение. 18.10 — «Идиот». X. ф. 20.00 — ТТЦ «Лира». Встреча с доктором А. М. Каширским. 21.00 — Время. 21.40 — Монитор. 22.40 — Топ-секрет.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ОКТЯБРЯ

9.05, 10.05 — Химия. 10. кл. 9.35 — Литература. ПТУ. 10.35 — «Не сошлись характерами». X. ф. 18.05 — Мультфильмы. 18.30 — Док. ф. 19.25 — Концерт. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль.

20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.55 — Ленсовет — прямой эфир. 22.10 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

30 СЕНТЯБРЯ

10.05 — Телефильм. 10.25 — Детский экран. 11.00 — Заглянем в кухню! 11.30 — Я люблю французский язык. 12.00 — Телефильм. 12.45 — «Мэри Поппинс, до свидания!». X. ф. 2-я серия. 14.00 — Телефильм. 15.00 — Реклама.

15.05 — Фестиваль «Татто». 15.55 — Из жизни Эдуарда Тубина. Эстония. 16.45 — Кон-

ГОРТОРГ. 2-1

17.25 — Из жизни Эдуарда Тубина. Швеция. 18.15 — 10 лет условно. 19.15 — Юпитер. 19.45 — Телесериал. 20.15 — Детский экран. 21.00 — Спорт, спорт, спорт. 22.00 — Стихи У. Масинга. 22.30 — Актуальная камера. 22.55 — Прямое попадание. 23.50 — Таллинские дни моды-90.

К и н о

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 сентября — «Ошибка молодости». Начало в 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 17 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 сентября — «Мария Магдалина». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Дикие лебеди». Начало в 14 часов. 30 сентября — «Мария Магдалина». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Корабль пришельцев». Начало в 12 часов. 1 октября — «Голубая лагуна». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 29 сентября — «Бомба на взводе». Начало в 16, 20 часов. «Манхэттенские крысы». Начало в 18, 22 часа. 30 сентября — «Бомба на взводе». «Манхэттенские крысы». Начало в 16, 20 часов. «Манхэттенские крысы». Начало в 18, 22 часа. Для детей. «Монстришоу». Начало в 14.30. 1 октября — «Бомба на взводе». «Манхэттенские крысы». Начало в 18 часов. «Монстришоу». Начало в 15, 18 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 29 сентября — «Золотой поезд». (Две серии). Начало в 15, 18 часов. 30 сентября — «Золотой поезд». (Две серии). Начало в 1